



济宁市“海英回归·筑巢济宁”行动计划启动

组建博士服务团,助力引智招才



为海外海归博士服务团成员颁发聘书。

本报济宁8月10日讯(记者褚思雨 张清直 崔常松) 8日,由济宁市侨联和市人才工作领导小组办公室共同实施的“海英回归·筑巢济宁”行动计划正式启动。此次行动聘请了一批有行业影响力的高精尖海外和海归人才组建济宁市海归博士服务团,今后将精准对接服务全市产业升级、园区建设和企业发展,更好地吸引海外人才回济宁创新创业。

游子在外谋求更好的生活,故乡也正在发生日新月异的变化。“今天的济宁正面临重要机遇期、窗口期,希望更多的海外人才回归家乡,回济创业,我们也将为海外人才回济开辟新渠道、搭建新平台、提供全方位的

服务,最大限度地把海外侨胞、归侨侨眷和海外留学及归国人员中蕴藏的巨大发展能量挖掘出来、凝聚起来、发挥出来。”启动仪式上,济宁市委常委、统战部部长白山诚挚邀请广大留学生回家创业就业,为推动全市经济社会高质量发展汇才聚智、贡献力量。

结合济宁产业发展实际,市人才办、市侨联联合组建济宁市海外海归博士服务团。首批成员由10位海外海归博士和济宁医学院海归博士服务队、曲阜师范大学海归博士服务队组成。其中,济宁医学院海归博士服务队由13名海归博士组成,曲阜师范大学海归博士服务队由4名海归博士组成。

借助“海英回归·筑巢济宁”行动计划,今后博士服务团成员将依托自身学术优势和专业特长,邀请所研究领域高层次人才来济开展对接服务,为助推济宁产业升级和园区提质增效牵线搭桥;同时,积极参与济宁“双招双引”,一对一为企业开展业务指导,引智引资入企。

借助侨力,将更多的人才吸引到济宁,济宁市推出不少好政策。启动仪式上,济宁市委组织部人才办就济宁市人才优惠政策做了解读。来自加州大学圣巴巴拉分校、英国格拉斯哥大学的留学生代表发言。他们表示,通过本次座谈会,他们进一步了解了济宁就业形势和企业对海外留学归来人才的需求,掌握了济

宁的人才政策、就业创业政策,增强了对家乡的了解和好感,提高了回国创新创业的信心。

在随后举办的海归博士高层论坛上,与会专家围绕“新常态·经济与人才”这一主题,各抒己见,从多个角度对全球经济形势、创新发展中的文化因素以及传统行业数字化建设和发展提出了自己的真知灼见。

当日,还举行了济宁市留学生联谊会揭牌仪式,庚子年公祭

孔子大典留学生专场和“海英回归·筑巢济宁”主题沙龙活动。



扫码看视频。

相关链接

海外就业压力增加 留学生回国寻机会

启动仪式上,在济宁市人才优惠政策推介这一环节,吸引了众多参会嘉宾的注意力,不少留学生及家长掏出手机拍照记录。

“这个政策好,我得记下来回家给我们家孩子聊聊!”妻子用手机拍照,陈先生则拿出笔记本,简明扼要地记下青年人才回乡就业创业的几点政策。陈先生的孩子就读于加拿大多伦多大学建筑学专业,今年刚毕业,因为疫情原因一直没回国。“作为海外留学生,要想在国外找到一份合适的工作,太难了。我们还是想着孩子能回国发展。”陈先生感慨地说。今天来参加“海英回归·筑巢济宁”行动启动仪式,真切为济宁对青年人才引进出台的一系列

好政策感到鼓舞和振奋。他表示,回家后就和孩子沟通希望能尽快回国发展,服务国家的经济和社会建设。

“原来对济宁市就业创业相关政策不清楚,对企业不了解,这里也是我们将投身的地方,通过‘海英回归·筑巢济宁’行动,我不仅了解了企业,也更加了解了济宁,对于毕业以后回国发展更有方向和动力。”2019年入学英国格拉斯哥大学,就读于硕士金融系的留学生李子涵说。经历了新冠肺炎疫情这个“大考”后,更加为祖国的强大感到骄傲与自豪。今后自己更要抓紧时间,刻苦钻研,争取早日学成回国,通过实际行动用自己的知识和才智报效祖国。

济宁组织留学生专场公祭孔子,期间恢复净手仪式

16年来首次,文化韵味更足

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 康岩 王浩然 见习记者 易雪

8日下午,庚子年公祭孔子大典留学生专场在曲阜孔庙举行。济宁市海归博士服务团成员代表、济宁籍留学生代表及省市侨联界代表等50余人,鲜花雅乐祭拜先师。该活动系2004年恢复公祭以来举办的首场留学生专场公祭孔子大典,祭孔大典按照最新编排的2020中国(曲阜)国际孔子文化节(以下简称孔子文化节)祭孔大典流程举行,恢复净手仪式,祭孔乐舞也进行重新演绎,仪式感更强,文化韵味更足。



恢复净手仪式。

扫码看视频。

恢复净手仪式 文化韵味更足

当日15时,曲阜孔庙神道路上,古柏森森,旌旗摇曳,济宁市海归博士服务团成员代表、济宁籍留学生代表以及省市侨联界代表等,佩戴祭孔专用绶带,整理衣冠、静默肃立,依次举行净手仪式后,在礼生引导下缓缓走向象征孔子渊博学识的万仞宫

墙。

万仞宫墙上方击鼓鸣钟,宫墙下文官、武士列队相迎。伴随着“六艺”太极拳的表演,朱红城门徐徐打开,举行开城迎宾仪式。祭孔队伍入城后,祭孔仪仗出迎至璧水桥前,引领祭孔代表在大成门前举行启户仪式。随后由释奠礼礼生引领,祭孔队伍行至杏坛就位。祭孔代表分批次敬献花篮、恭读祭文、集体行礼。公祭孔子大典包括净手仪式、开城

迎宾、启户仪式、祭孔大典4个环节。祭文由山东省侨联副主席卢文朋宣读。

参加完公祭孔子大典,济宁留学生代表史慧婕坦言受到很大触动。今年9月,加拿大女王大学本科毕业的史慧婕将走进美国哥伦比亚大学攻读硕士学位。“参加庄严肃穆的祭孔大典,让我对儒家文化有了最直观的感知,也体会到儒家文化的博大精深,更坚定了中华传统文化的自

信。”史慧婕说,留学期间,各种文化的差异、碰撞和交流时刻发生在身边,作为济宁籍留学生更有责任在世界舞台上传播、传承儒家文化,让世界更了解中华优秀传统文化,更了解中国的发展。

参加本次祭孔的海归博士服务团成员代表,多数是年富力强的80后专家,而留学生代表,则以90后和00后为主,最小的留学生18岁。这些济宁籍留学生代表,分别就读于牛津大学、美国加州大学、英国帝国理工大学等顶级名校。

“祭孔大典是孔子文化节中最具特色及儒家文化韵味的核心活动”。济宁市文化传承发展中心主任张波介绍,此次济宁组织海归博士代表、留学生代表公祭孔子,从形式到内容创造了两个“第一”,一是自2004年恢复公祭孔子以来举办的首场留学生专场,“海外留学生参加祭孔大典,切身感受儒家文化,有助于将其中精髓传播到世界各地。”二是活动按照最新编排的孔子文化节祭孔大典流程举行,恢复了净手仪式,祭孔乐舞也进行了重新演绎,仪式感更强,文化韵味更足。

筹备全球云祭孔 打造不落幕文化节

8日上午,为更好地吸引海

外人才回到济宁创新创业,济宁市侨联与济宁市人才工作领导小组办公室牵头启动了“海英回归·筑巢济宁”行动计划,成立了济宁市海归博士服务团。庚子年公祭孔子大典留学生专场是“海英回归·筑巢济宁”行动计划启动系列活动之一,也是孔子文化节祭孔大典的预演,孔子文化节系列活动之一。

即将于9月28日举行的庚子年祭孔大典坚持提升内涵,增强仪式感、参与感,不仅邀请儒学专家作为顾问,还组建了联合导演组,在仪程基本不变的情况下,改进完善各环节,对祭孔大典进行场景再造和视觉包装,如将以往当作敬献花篮环节背景舞蹈的祭孔乐舞进行了独立展示,整个祭孔大典更具庄重性。此外,对乐舞生、礼生等各工种人员礼仪及动作举止也进行了精细化规范,逐步形成规范化体系。

受疫情影响,今年的孔子文化节增加了线上活动,将通过电视、网络连线、视频插播等形式,举行全球云祭孔。济宁市文化传承发展中心、中国孔子基金会和齐鲁晚报合作建设“网上祭孔平台”正在紧锣密鼓地研发中。这一系统建成后,将与孔子网网站、微信、快手、祭孔APP等互联互通,实现全年网上祭孔,打造永不落幕的孔子文化节。